
FSV Protokoll vom 22.11.2018 

 

Start: 20:18    Ende: 23:11 

 

Anwesend: Alex, Tietz, Marlon, Bennet, Jenny, Nico S., Niels, Tjark, Jas, Thorben, Miri, Damian, 

Anna, Nina, Simon, Reneeeé, Paula, Nele, Tim, Nico K., Mara, Mario 

Protokollantin: Paula Randerath (Matthias Buchholz) 

 

TOP 1: PSA 

– Protokoll: gelesen und angenommen 

– Sprechstunde: jemand hat gefragt, ob es PCs im Historischen Seminar gibt. Er konnte 

beraten werden. Lob an Damian, weil er den Raum so schön aufgeräumt hat 

– Alex und Damian machen die nächste Sprechstunde 

– Anträge: Wein Depot und AVP Druckkosten 

 

TOP 2 GUTE LEHRE 

– Ergebnisse der letzten Sitzungen wurden zusammengetragen 

– Anwesend: ca. 100 Leute, davon 4 Studierende. 

– Maximen sind festgelegt worden, an die sich in den kommenden Semestern gehalten werden 

soll → einige Lösungen können direkt durchgesetzt werden, andere müssen juristisch 

geklärt, oder finanziell abgesichert werden 

– mehr Masterförderung, Ecampus mehr ausbauen, mehr Anreize für Dozierende, 

Forschungssemester und Freisemester vermehrt anbieten 

– Evalutationen mehr beachten → Idee von höheren Bezahlungen, wenn die Evalutationen 

besonders gut sind 

– Studienleistung: neues Modell soll ausgearbeitet werden. Protokolle, Hausarbeiten & Co 

sollen fachübergreifend angepasst werden 

– zu dem Thema kommt der Rektor ins SP am Mittwoch, den 28.11.2018 

 

TOP 3 SATZUNG 

– Marlon hat die Satzung für uns überarbeitet (großartig, danke!!!) 

– die FSV prüft den Entwurf und nimmt gemeinsam einige Korrekturen vor 

– 1. Abstimmung: mehr Gendern? 6 gegen Gendern, 2 dafür, 1 Enthaltung 

– 2. Abstimmung: Gendern in Präambel: 3 Dafür, 2 dagegen, 3 Enthaltungen 

– die FSV entschließt einstimmig, die neue Satzung schon heute abzusegnen: 9 dafür / 0 

dagegen / 0 Enthaltungen 

– Theresa muss nach Beschluss der Satzungsänderung die neue Satzung auf der Homepage 

nachschauen 

– wichtig für die Öffis: immer die FSV Sitzung bei Satzungsänderungen so ankündigen: 



 

 

– Die Satzung wurde einstimmig angenommen: 9 dafür / 0 dagegen / 0 dafür 

– in den kommenden Sitzungen machen wir uns Gedanken über eine neue GO 

 

TOP 4 WAHL 

– Wählerverzeichnis wird bis zum 10.12. beantragt 

– Wahltermin muss um einen Tag vorverlegt werden. Wahl ist nun am 16.-18.01.2019 

– FSV stimmt über den Wahltermin ab: 8 dafür / 0 dagegen / 1 Enthaltung   

 

 

TOP 5 HISTORIKERKINO 

– Manöverkritik: DVD hat massive Probleme gemacht. Die DVD wurde zurückgeschickt 

– Lob von Anna für den reibungslosen Ablauf mit Popcorn und co. 

– Positives Feedback für Gregor Hecker. 

– In Zukunft bewusster auf die Filmauswahl aufmerksam machen, damit die Fragenrunde 

flüssig abläuft. 

– Mögliche Ausleihen für Popcornmaschine: Es ist unpraktikabel, zum einen zeitlich und aus 

Gründen der Hygiene. Positive Rückmeldung für mögliche Verleihe innerhalb des Instituts, 

außerhalb eher nicht. 

– Abstimmung ob wir die Maschine extern verleihen: Einstimmig Ablehnung. 

– Bitte in Zukunft mehr Fachschaftler in der Filmvorstellung. Es sind zu viele Leute draußen 

und das ergibt zu hohe Lautstärke und macht keinen guten Eindruck. 

– Für das nächste Semester: Bitte an Herrn Koch, dass wir den Dienstag als Historikerkino 

festlegen möchten. Vielleicht auf der nächsten Sitzung erneute Debatte darüber, es besteht 

noch Uneinigkeit. 

 

 

TOP 6 WEIHNACHTSFEIER 

 

– Einkaufsliste ist soweit geklärt, Würstchen und Brötchen ergänzt. Einkauf am 30.11. 11 Uhr 

Miri und Schmorleitz gehen einkaufen. Nico S. schaut nochmal wegen des Bieres. 

– Salate: es werden 2 unterschiedliche Salate: Ein veganer italienischer Salat und ein 

Fleischhaltiger Rheinischer Salat (beides mit Nudeln) Jenny und Matti überlegen wegen 

Kochtermin. 

–  

TOP 7 BAUM 

 

- Matthias redet mit Herrn Koch wegen Brandschutz und co. Tim schaut nach der FS Lichterkette 

 

TOP 8 GLÜHWEIN TRINKEN 

 

alles geklärt, Einkauf erfolgt mit dem restlichen Einkauf 

 

TOP 9 PARTY 

– Nico S. Bringt Flyer zum ASTA morgen. 

– Rene organisiert eine Flyerverteilung in der Bonner Kneipenszene 

 

TOP 10 REISE 

– Geld von den Teilnehmern ist da. Linda bereitet das Vortreffen vor. 

 

 



TOP 11 ALEX 

– wieder personalisierte Bierdeckel für Alex (Nico schaut im FS Raum nach den Metallringen 

für die Bierdeckel. Nele schaut nach einem Buch und oder Tee (Preisvorstellung ist etwa 15 

Euro) Für den 20.12.18 

 

TOP 12 VERDIENSTESSEN 

– Bitte Rückmeldung bis zum 08.12. an Jenny per Nachricht, wer alles mit zum 

Verdienstessen kommen möchte. 

 

 

TOP 13 MAILVERTEILER 

– neue Erstis bitte in den Emailverteiler aufnehmen. 

 

TOP 14 HOPO 

– Damian berichtet: kurze FK, vor allem erneute Vorlage des ASTA HHPs. Sie hatten sich 

verkalkuliert, aber nichts was uns direkt betrifft. 

– Studentenfachschaftsbeitrag wird im kommenden Jahr erneut auf 1 Cent reduziert, da die 

FK immernoch hohe Rücklagen besitzt. 

– Manche Fachschaften benutzen QV Mittel, um Abschlussarbeiten zu drucken. Wir machen 

das nicht, ist auch nicht die Aufgabe der QVMs 

– Es gibt eine neue Fachschaft, die Alt-katholische Theologie 

 

TOP 15 SONSTIGES 

 

– Nils: Fachschaftspullis: nach den Wahlen bestellt sich jeder einen Pulli und ein Shirt, die 

werden dann gesammelt bedruckt. 

– Laut Damian liegt noch ein Freier im FS-Raum <3 

– Wir machen uns Gedanken über die Garderobe für die Weihnachtsfeier 

– Anna: Mehr Beteiligung auf den sozialen Netzwerken. Mehr Posts! Anregung an die 

Öffireferenten. Gerne mehr Input für mögliche Posts in der Whattsapp Gruppe 

– Danke an Zischler, er hat unsere Exkursionsmailadresse gerettet! 

– Anna hat draaai Bier 


